

外汇局:加大短期资金流入检查力度

近期将全面开展外汇资金流入及结汇检查

□本报记者 但有为

国家外汇管理局副局长邓先宏日前透露,外汇局近期即将开展外汇资金流入及结汇和部分地区银行自身收结汇检查。

近日召开的2007年全国外汇检查工作会议对今年的外汇检查工作进行了全面部署,邓先宏强调,今年外汇检查工作要围绕促进国际收支基本平衡的目标,加大对短期异常资金流入的监测和检查力度。结合外汇收支和国际收支中出现的新情况、新问题,加强对影响国际收支平衡主要因素的检查力度。

据介绍,今年的外汇检查工作将分为非现场检查和现场检查两个阶段进行。即将开展的非现场检查将针对外汇业务量较大的10个地区的银行、企事业单位、驻华机构以及个人收入和结汇业务、结汇人民币资金使用情况等进行。

外汇检查系统去年收缴罚没款1.38亿

国家外汇管理局日前公布的资料显示,外汇检查系统去年全年共立案1914起,结案1915起,累计处罚金额1.39亿元人民币,累积收缴罚没款1.38亿元人民币。外汇管理部门对29家中、外资银行的2027个机构(包括总行、分行和支行)进行了检查,其中,265个分支机构存在外汇违规行为,被外汇管理部门处以约1600万元人民币的罚款。

据了解,检查发现的外汇指定银行违规行为主要有短期外债超指标、外债资金违规结汇与划转、违反外汇贷款管理规定、违反外汇担保管理规

定、结售汇综合头寸管理违规、挂牌汇价超过规定的浮动幅度、违规办理收结汇业务、违规办理售付汇业务、违反出口核销管理规定等。检查还发现了拆分金额办理外汇业务等规避外汇管理规定的行为。

此外,通过一系列专项检查或专项调查,外汇局还在全国范围内捣毁70多个地下钱庄及非法外汇交易窝点,破获了网络炒汇、非法买卖核销单、韩币地下流通、境外兑换店大量异常资金流入等一大批大案要案。(但有为)



史丽 资料图

软件产业将获财税融资等政策支持

相关发展条例年内有望出台

□新华社电

责任等内容。

据介绍,条例对已有政策措施中需要继续执行和增强的部分以法律条文的形式固定下来,有利于形成国家层面统一的软件产业发展战略。同时,通过优惠政策调控使软件产业加速成长。此外,还对投融资、装备、软件出口等可能落实不到位的产业政策予以补充。

按照规划,“十一五”期间,我国软件与信息服务业国内市场销售额以30%左右的速度增长,2010年突破10000亿元,其中国产软件和信息服务市场值占国内市场总值的65%以上;国产基础软件关键产品和核心技术得到突破,并实现一定的产业价值和规模。

关注房地产业

成思危:我国房地产业发展空间还很大

□本报记者 于祥明

昨天,全国人大副委员长成思危以学者身份在“2007年国际房地产论坛”上表示,房地产业对国民经济的重要作用应该肯定。同时,他认为,买房和租房是实现“居者有其屋”的两条途径,而维持租购平衡对促进房地产市场的发展是非常重要的,并且对我国廉租房制度提出六点建议。成思危表示,希望到2010年时,我国住房保障体系、廉租房能做到应保尽保。

房地产业发展空间还很大

成思危表示,就其研究来看,房地产业对国民经济的重要作用应该肯定。

成思危认为,国外经验都证明住宅建设是一个消费潜力巨大、产业关联度高无技术障碍的产业,并对就业人口和经济增长具有明显的拉动作用。据测算,在我国当前的情况下,每投入100元的住房资金,可以创造相关产业170—220元的需求;每销售100元的住宅,可以带动130—150元其他商品销售。因此住宅建设如果增加10个百分点,可望带动国民生产总值增长1个百分点,住宅行业每吸纳100人就业,可带动相关行业200人就业。

他说,从近年各国房地产业占GDP的比重数据来看,2004年美国是12.7%,日本是12.1%,2005年法国是8.3%,我国2004年只有4.5%,仅从这点上可以认为房地产业的发展还有很大的空间,成思危认为房地产业在我国应该作为一个支柱产业来发展。

维持租购平衡促进房地产市场发展

成思危认为,买房和租房是实现“居者有其屋”的两条途径。而维持租购平衡对促进房地产市场的发展是非常重要的。要在实际租房和自有住房虚拟房租之间要保持大体的平衡。虚拟房租包括购房的房租、抵押贷款的还本付息支出,因此成为判断调控租购是否平衡非常重要的市场信号。

他认为,解决住房问题要靠政府和市场的密切配合。世界各国住房政策的演变,最后都归结为“市场调节为主,政府支持为辅”的模式。也就是说让市场发挥资源配置方面的基础作用,而由政府去建立住房市场体系。更要保障社会公平,担负起对低收入群体的住房的保障责任。

成思危还对廉租房制度提出六点建议,包括纳入社会保障范畴、明确覆盖范围、确定适合国情的最低保障标准、增加适合低收入家庭的出租房源、增加廉租房保障资金和加强执行力并健全廉租房落实、监理等管理机构。

应推进抵押贷款证券化

就房价问题,成思危认为,影响商品房价格的主要因素第一个是供需结构的动态平衡。这个供应和需求不能只看总供应和总需求,而是要看供应结构和需求结构的匹配。再者,购房者有效的购买力和购买意愿;供求双方的资金使用成本;各级政府宏观调控的力度和其有效性;以及“自组织作用”等都是影响房价的因素。另外,成思危认为,抵押贷款证券化也是重要因素之一。“抵押贷款证券化以后,可以化解银行抵押贷款没有流动性的问题。同时,还可以把风险分散。”

成思危表示,抵押贷款证券化后,“只要收益高于银行利息,炒房的人不一定炒房子,而可以炒债券。”成思危称,虽然目前我国还没有实行抵押贷款证券化,但是将来应该推进。



我国将进一步调整改善住房供应结构,重点发展面向广大群众的普通商品住房 史丽 资料图

建设部副部长齐骥: 将进一步加强房地产调控

□本报记者 于祥明

房地产业稳步、快速发展,已经成为国民经济的重要支柱产业,为中国经济的持续健康协调发展、为改善城镇居民住房条件做出了巨大的贡献。

但是,与此同时我国房地产业仍存在一些亟待解决的问题,适合中低收入家庭的中低价位中小户型商品房供应不足,部分城市商品房价格上涨仍然较快。住房保障制度建设相对还比较落后,房地产市场秩序仍需进一步的规范。

齐骥表示,改革开放以来特别是1998年进一步深化城镇住房制度改革以来,中国的

消费,发展节能省地、环保型建筑,形成具有中国特色的住房建设和消费模式。

特别是要重点发展面向广大群众的普通商品住房,加大财税等政策支持,建立健全廉租房制度、改进和规范经济适用房制度,着力解决低收入家庭的住房困难问题。中国的房地产业现在发展的很快,如何通过经济的、法律的必要手段调控房地产市场,并正确利用政府调控和市场机制两个手段,保持房地产业投资合理规模,优化商品房供应结构,加强房价监管和调控,保持合理的价格水平。

宋春华:公积金应向弱势群体倾斜

□本报记者 于祥明

在资金支撑方面要有约束性的责任目标。

昨天,中国房地产业协会会长宋春华在“2007年国际房地产论坛”上表示,房地产调控要保障优先,公积金在设计的政策取向上,应更侧重于它的保障性,在定位、收缴机制和使用方向上也应进行改革,更多地向弱势群体倾斜。

宋春华表示,全面建立住房保障制度,要做到应保尽保。首先必须尽快建立起廉租房制度,要有足够的资金支撑,并且

对象、准入标准、购买后再交易、以及增值收益分配等等一系列的问题存在着实际操作上的问题,有些政策还不是很清楚。因此,“必须加强经济适用房的制度创新和改革的调查研究。”由此,宋春华认为,本着解决主要矛盾和关键问题的原则,可以考虑将经济适用房的保障功能部分向廉租房靠拢。“与其现在不好操作,不如先将保障方面纳入到廉租房里面,适当地扩大廉租房的范围。”

安琪酵母股份有限公司董事会 关于增补第四届董事会独立董事候选人的公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整,对公告的虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏负连带责任。
湖北安琪生物集团有限公司持有本公司股份6150.35万股,为本公司第一大股东,占总股本的45.32%。现湖北安琪生物集团有限公司提名增补张龙平先生为本公司第四届董事会独立董事候选人,并将其事项提交2007年4月11日召开的公司2006年度股东大会审议通过。

独立董事候选人简历(附件一)及独立董事提名人声明(附件二)、候选人声明(附件三)附后。

特此公告。

安琪酵母股份有限公司董事会

二〇〇七年三月三十一日

附件一:独立董事候选人简历
张龙平:男,41岁,中共党员,博士,注册会计师,历任湖北财经学院会

计系副教授、教授,博士生导师,1995年至今一直作为财政部特聘专家,参

加我国CPA审计准则等专业法规的起草和制定工作,荣获教育部首届“高

校青年教师奖”,享受国务院政府特殊津贴专家,湖北省有突出贡献中青年

专家。现任中南财经政法大学会计硕士专业学位教育中心主任兼会计学

副院长,审计研究所所长。

附件二:

湖北安琪生物集团有限公司

关于提名安琪酵母股份有限公司独立董事之提名人声明

提名人湖北安琪生物集团有限公司就提名张龙平为安琪酵母股份有限公

司第四届董事会独立董事候选人发表公开声明,被提名人与安琪酵母股

份有限公司之间不存在任何影响被提名人性别、年龄、学历、职称、详细工作经历、全

部兼职等情况下做出的,被提名人已书面同意出任安琪酵母股份有限公司第

四届董事会独立董事候选人,提名人认为被提名人:

一、根据法律、行政法规及其他有关规定,具备担任上市公司董事的资格;

二、具备中国证监会关于在上市公司建立独立董事制度的指导意见》所要求的独立性;

三、具备中国证监会关于在上市公司建立独立董事制度的指导意见》所要求的独立性;

1.被提名人为其直系亲属、主要社会关系均不在安琪酵母及附属企业任职;

2.被提名及其直系亲属不是直接或间接持有安琪酵母已发行股份

1%的股东,也不是安琪酵母前十名股东;

3.被提名及其直系亲属不在直接或间接持有安琪酵母已发行股份

5%以上的股东单位任职,也不在安琪酵母前五名股东单位任职;

4.被提名人在最近一年内不具有上述三项所列情形;

声明人:张龙平

二〇〇七年三月二十九日于武汉

证券代码 600643 证券简称 S 爱建 编号 临 2007-001

上海爱建股份有限公司关于 上海爱建信托投资有限责任公司 有关诉讼案件进展情况的公告

本公司及董事会全体成员保证公告的内容真实、准确、完整,没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

近期,本公司控股子公司上海爱建信托投资有限公司(以下简称“爱建信托”)若干诉讼案件有新进展,现予以公告如下:

1 爱建信托诉上海金三元投资有限公司6,000万元资金信托贷款案,爱建信托已胜诉(详见2005年9月26日本公司2005-01临时公告)。

日前,经强制执行,爱建信托收到上海金三元投资有限公司归还本金及利息和逾期利息共计7000万元(人民币)。本案已执行完毕。

该诉讼事项所涉及的资产为信托财产,该资产的收回保障了相关委托人的利益,对爱建信托和本公司的当期损益没有影响。

2 爱建信托诉上海海能实业公司(以下简称“海能公司”)、上海农凯发展(集团)有限公司(以下简称“农凯公司”)借款合同纠纷案,上海市第一中级人民法院判决爱建信托胜诉(详见2006年8月25日本公司2006-024临时公告)。

日前,经强制执行,爱建信托收到上海市第一中级人民法院执行款12543766元(人民币)。

本案所涉资金已全额计提减值准备,上述收回资产对爱建信托和本公司的当期损益产生影响。

3 金行系信托资金贷款诈骗案(详见2005年9月26日本公司2005-010临时公告和2006年8月24日本公司2006-024

临时公告)终审判决情况。

据悉,金行系信托资金贷款诈骗案被告人不服一审判决,向上海市高级人民法院提出上诉。日前,上海市高级人民法院作出终审裁定:驳回上诉,维持原判。

我公司指定的信息披露报刊为《中国证券报》和《上海证券报》。公司将严格按照有关法律法规的规定和要求,及时做好信息披露工作,请广大投资者注意投资风险。

特此公告。

上海爱建股份有限公司 二〇〇七年三月三十日

上海爱建股份有限公司 关于出售本公司所持可流通法人股的公告

本公司及董事会全体成员保证公告的内容真实、准确、完整,没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

本公司持有部分上市公司的法人股,其中部分法人股已经过股权转让,获得流通权。为整合公司资源,补充流动性资金,自2007年1月始,本公司通过上海证券交易所交易系统陆续出售部分获得流通权的法人股。截至2007年3月,共计出售6,215,667股。已出售股票的历史成本为:1365.9万元;已出售股票获得的现金收入为:5958.9万元。

我公司指定的信息披露报刊为《中国证券报》和《上海证券报》。公司将严格按照有关法律法规的规定和要求,及时做好信息披露工作,请广大投资者注意投资风险。

特此公告。

上海爱建股份有限公司 二〇〇七年三月三十日